



鄒市明(右)有望重返奧運舞台。資料圖片



裁判宣布呂斌(右)勝出的一刻。中體在線圖片



岳岩(左)出席APB職業拳擊新聞發布會。中體在線圖片

APB聯賽向職業拳手開放 鄒市明有望重返奧運

重返奧運

至2012年倫敦奧運為止，拳擊是唯一直向職業選手開放的項目；不過根據國際拳聯的計劃，2016年里約奧運將有金腰帶拳手參賽；也就是說，現投身職業拳壇的中國名將鄒市明或可重返奧運舞台，再向金牌發起衝擊。

按照之前的規則，拳擊運動員參加奧運會有兩大限制，一個是年齡不能超過34歲，另一個就是不能是職業拳手。這讓眾多優秀拳手在當打之年，早早就投身到職業拳擊賽場。遠的，有曾奪奧運會金牌的阿里、1984年奧運會銅牌得主霍里菲特，近的則有中國奧運冠軍鄒市明等。由國際拳聯(AIBA)主辦的APB(AIBA Pro Boxing)聯賽，近日於中國舉行49公斤級第二輪賽事，職業選手參加奧運話題也被重提。

王，除非他們沒意願，否則若打奧運，就得進入APB體系。對此國際拳聯執委、中國拳協副秘書長岳岩表示，原先國家體育總局出於奧運戰略需要，不允許中國拳協搞職業比賽，現在國際拳聯創辦自己的職業賽事，並且成為爭奪奧運會資格的重要平台，總局在亞運會之後已經明確確實、承辦APB職業拳擊賽。職業金腰帶和奧運金牌兩不誤，這正是鄒市明這樣的優秀選手最希望的。對於鄒市明是否能回歸國際拳聯，岳岩表示，理論上是可以的，「規定只是要求他參加別的拳擊組織職業賽少於20場，就可以回來。他可以通過中國拳協提交申請，然後通過國際拳聯的評估審核就可以參加APB職業賽」。當然，對於鄒市明來說，回歸國際拳聯還牽涉到現有的合同問題，並非易事。

呂斌贏中國打吡 直通里約獲先機

中國拳手呂斌29日晚在佛山以3:0擊敗同胞吳中林，贏得2014至2015國際拳聯APB(個人拳擊職業賽)暨里約奧運會資格賽49公斤級比賽第二階段的一場關鍵勝利。APB是國際拳聯全新創辦的職業拳擊賽，將奧運會與職業拳擊結合，旨在讓奧運拳手有機會打職業比賽，而賽事冠軍更將獲得參賽奧運會的資格。作為當晚的壓軸大戰，兩名中國選手無論誰能從這項「新創」賽事中脫穎而出，將通往里約奧運會的命運掌握在自己手中，備受外界關注。比賽開始後，呂斌採取了前壓進攻的態勢，而吳中林則努力拉開距離，尋找反擊機會。至少從前四個回合來看，呂斌的壓迫式進攻常常被防守更為出色的吳中林輕鬆躲過，而後者在打擊率方面佔據上風。不過從第五回合開始，雙方在進行了一

番相互攻擊後，吳中林的體能有些下降，逐漸失去了之前的快速反擊能力，陷入被動挨打的局面。而呂斌的優勢越來越明顯，第六回合，一個邊繩三連發，全部命中。最終，三名裁判一致判定呂斌3:0獲得勝利。來自廣東的呂斌曾奪2012年青青賽冠軍，打法兇猛頑強、步伐靈活，被外界看作是奧運冠軍鄒市明的接班人。而呂斌也直言：「每個人都夢想站上奧運會的賽場，師兄鄒市明就是我的榜樣和目標，期待著未來能像他那樣，通過奧運會，真正走向世界。」



呂斌(左)戰勝吳中林，贏得中國打吡。中體在線圖片

中華拾錦

中國小將奪大獎賽銅牌

2014賽季世界花樣滑冰大獎賽日本站比賽，短節目名列第三的中國組合于小雨/金揚，自由滑基本發揮出色，以121.85的自由滑成績(技術分62.36，節目內容分59.49)排名第二，總分182分獲得銅牌。加拿大名將杜哈梅爾/拉德福德與俄羅斯的川口優子/斯米爾諾夫分獲冠亞軍。女單中國李子君列在第七，美國選手戈德奪冠，俄羅斯的里奧諾娃與日本的宮原知子獲得亞軍和季军。



于小雨(上)金揚在比賽中。法新社

李昊桐躋身美巡二級賽

19歲的中國小將李昊桐，昨日在深圳港中旅聚豪高爾夫球俱樂部結束的美巡中國賽收官戰——聚豪冠軍賽中，憑借18號洞的保帕入洞，打出69杆(-3)，以總成績-11杆贏得個人美巡中國賽第三個冠軍。並以967788元人民幣(約122萬港元)膺美巡中國賽獎金王。至此李昊桐順利獲得美巡二級巡迴賽——Web.com巡迴賽的全卡資格。

14歲顏丙濤膺世界冠軍

2014年度IBSF世界桌球業餘錦標賽，當地時間29日在印度班加羅爾落幕。中國14歲小將顏丙濤在決賽中擊敗巴基斯坦選手默罕默德·薩賈德，獲得冠軍的同時也獲得了兩年的職業賽資格。本屆賽事，中國共派出兩位選手參賽，分別是1997年出生的趙心童和2000年出生的顏丙濤，不過趙心童雖然在比賽中轟出單杆139分的高分，但是還是在準決賽中輸給了巴基斯坦選手薩賈德，無緣決賽。

中國泳隊以老帶新 征短池世錦賽



在亞運會光芒四射的寧澤濤隨國家隊出戰短池世錦賽。資料圖片

中國游泳隊昨日凌晨從北京飛赴卡塔爾多哈，參加12月3日在那裡開幕的短池游泳世錦賽。受禁藥風波影響的孫楊正在昆明冬訓，今次沒有赴賽；在亞運會上勇奪四金的寧澤濤成為出征隊伍中最耀眼的明星，在首都機場，不時有粉絲要求合影。中國游泳隊領隊許琦在接受《法制晚報》訪問時介紹，原本中國游泳隊計劃派出40人參加本次短池世錦賽，但由於部分隊員仍在辦理簽證，昨晨只有34名隊員出發。「我們這次比賽主要是鍛煉隊伍，這個比賽是國際泳聯的一個高規格

賽事。所以我們希望以老帶新，像劉子歌啊、陸濤這些老隊員也有，但主要是讓年輕隊員增加比賽經驗。」許琦稱，出征的人選也參考了各個組的冬訓安排以及運動員身體的具體情況。許琦表示：「今年賽事比較密集，亞運會的消耗比較大，尤其是我們和日本的競爭非常激烈。之後又有全錦賽和短池世界盃北京站，所以隊員們的訓練不是特別系統。在成績上對運動員沒有甚麼要求，力爭出好成績吧。」

相對於長池比賽，短池比賽對運動員的出發和轉身技術要求更高。「我們中國運動員在出發和轉身技術上確實有欠缺，所以比短池我們會吃虧，不過這也是一個很好的鍛煉機會。」許琦說。作為隊中最耀眼的明星，寧澤濤表示，他將參加50米自由泳和100米自由泳兩個項目的爭奪。而為了備戰此次比賽，即便是假期，他也堅持每天下水訓練。雖然已多次打破亞洲紀錄，但目前仍欠缺一個世界冠軍的頭銜，故此此次短池世錦賽，將是寧澤濤衝擊世界冠軍的良好時機。

女足世俱盃 江蘇負浦和無緣四強

第三屆女足世俱盃昨日在日本岡山縣開賽，江蘇女足迎戰日本冠軍浦和紅鑽女足，最終江蘇隊以1:5不敵對手無緣準決賽，王麗思在比賽中為江蘇隊射入唯一的進球。



王麗思(左)為江蘇隊射入唯一的進球。資料圖片

至於本屆女足世俱盃，參賽球隊除江蘇隊外，還包括日本的浦和紅鑽、澳超墨爾本勝利、日本的湯姆貝勒、英格蘭的阿仙奴、南美解放者盃冠軍巴西聖若澤。而此前的女足亞冠盃則是女足世俱盃的資格賽，江蘇隊先後以4:2擊敗中華台北的SCSC隊、7:0狂勝日本沖繩奪冠，並獲得世俱盃參賽資格。昨日對浦和紅鑽一役，比賽開始後，加藤千佳首先為浦和紅鑽打破僵局，隨後吉良知夏梅開二度，王麗思在第41分鐘破門，上半場江蘇隊1:3落後。易邊再戰，朱佳第76分鐘自擺烏龍，岸川奈津希第86分鐘建功，最終江蘇隊以1:5慘敗，無緣準決賽。

張擇勝李喆奪澳網外卡



中國選手張擇再次獲得澳網外卡。資料圖片

昨日的這場中國打吡，首盤比賽，張擇開局便破發，以2:0領先。李喆直到第三局才完成首個保發，可在第五局再度失手，張擇取得5:1的領先優勢。此後，李喆在第七局保發後，在第八局首次破發，將比分追至3:5。雖然李喆在第九局保發成功，但張擇成功把握住發球局，以6:4先下一城。次盤，李喆首兩個發球局失手，張擇以4:0領先。此後，李喆將比分追近到1:4。此後，張擇再度破發得手，可是頑強的李喆完成一破兩保，將比分追近到4:5。但這次，張擇沒有讓機會溜走，成功以6:4鎖定勝局，贏得明年澳網的正賽外卡。另外，張擇還與中華台北選手李欣翰搭檔，以2:6、6:1、10:8戰勝跨國組合拉賈/岡薩雷斯，贏得澳網男雙正賽的參賽資格。